

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



LA FESTIVIDAD DE LOS REYES MAGOS.—Dos momentos del reparto de juguetes a los acogidos en la Casa de Socorro Hospicio, acto al que asistieron el presidente, vicepresidente y un diputado de la Comisión gestora provincial

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
EMPRESA GUERRERO.—Tfno. 2700

Funciones para hoy sábado 7 de Enero de 1933. Tarde a las seis y media. Noche a las diez y media. Magnífico programa. Estreno: NOTICIARIO SONORO FOX. ¡Acontecimiento formidable! Grandioso estreno MUCHACHAS DE UNIFORME, una película sensacional, apasionante, conmovedora. El éxito más grande de la temporada en el Cine del Callao de Madrid. Butaca, 2 pesetas; Anfiteatro, 0'75; Paraíso, 0'30. Mañana domingo. Secciones a las cuatro, seis y media tarde y diez y media noche. Se expenden localidades para las mismas.

Teatro Duque de Rivas

Empresa A. CABRERA
Teléfonos, 1'50 y 2801

Hoy sábado 7 de Enero de 1933. Desde las seis y media de la tarde. formidable programa. A TRAVES DE MARRUECOS. Noticiario Metro explicado en español. Estreno de la grandiosa superproducción sonora Warner, titulada KISMET, maravillosa narración Oriental de presentación fastuosa. Principales intérpretes: Otis Skisser, Loreto Young y Mary Dugan. Butaca, 1'50; Gradas, 0'30. Mañana domingo a las tres y media cine popular. POR LA RAZON Y EL DERECHO, película de acción por el coronel Tim Mocooy y Joan Crawford. Miércoles 11. Debut de la gran compañía de zarzuelas del maestro Moreno Torroba con el reestreno de la zarzuela de gran éxito LUISA FERNANDA. Precios populares. También darán a conocer LA MARCHENERA, del mismo autor.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES
Reyes Católicos, 17 Teléfono 2589

Temporada popular de cine sonoro. Hoy sábado 7 de Enero de 1933. Gran programa. Desde las seis y media en adelante. La revista de actualidad Cinaes CURIOSIDADES NUMERO 222. Estreno grandioso en Córdoba de la magna producción sonora de Art Film, MONTAÑAS EN LLAMAS. Precios populares: Butaca sin numerar, 0'60; Niños, 0'30. Mañana a las cuatro sección infantil, proyectándose la soberbia película americana AL GALOPE.

CINE GÓNGORA

JESUS MARIA, 8 :: TELEFONO 2163
(Empresa SAGE)

Hoy sábado, tres secciones de cine.—Tarde, a las 6'30. Butaca, 2 pesetas. A las 8'30, Butaca, 1 peseta. A las 10'30, Butaca, 2 pesetas. La revista de actualidad METROPOLIS NUMERO 38.—La deliciosa película Paramount, titulada AL SON DEL JAZZ.—La gran superproducción Metro Goldwyn Mayer, de enorme éxito actualmente en Madrid en el nuevo Teatro Coliseum, titulada ARSENIO LUPIN, film de aventuras extraordinarias, según la célebre obra policiaca. Interpretación genial de los célebres actores hermanos JONH y LIONEL BARRYMORE, secundados por Karen Morley. En la sesión de las 8'30 sólo se proyectará ARSENIO LUPIN.

Premio del mes de Diciembre el día 27. Todos los clientes que hayan efectuado compras dicho día en la Sombrerería de Padilla Crespo, de la calle Gondomar, número 3, puede presentar en la misma el ticket de la National y se le entregará en efectivo el importe íntegro de su compra.

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

Cervecería y Restaurant "La Cruz del Campo"

En beneficio de la clientela se ha suprimido el 20 por 100 de aumento por servicio y además se sirven tapas variadas por el consumo.

TAPAS Y BOCADILLOS PARA HOY:
Calamares fritos.
Almejas en salsa.
Mero a la Sevillana.

Pida al camarero la carta de bocadillos. Plaza de la República: Edificio de "LA UNION Y EL FENIX". Teléfono, 1715. Servicio a domicilio. Esmerado servicio de restaurant a la carta, cubiertos de 3,50 y 5 pesetas.

PEDID COÑAC CABALLERO

BAR

- de -

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

Comidas a 4 pesetas

SE SIRVEN BANQUETES DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION.

Almuerzos económicos a 3 y 4 pesetas

Gran Capitán 4 y 6. Teléfono 18-1

GRAN RESTAURANT

DE

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boll, • Tel. 525-30

Plato del día para hoy 7.

Riñón de borrego a lo Marcharnudo.

No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3'50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Menú para hoy:

Entremeses variados.

Huevos a la flamenca.

Merluza salsa mayonesa.

Biftec con patatas.

Postres variados.

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4-Teléfono 1933

VENUS
IDEAL PARA BARBAS DURAS
3.50
10 HOJAS

MARUXA
ESPECIAL PARA BARBAS DELICADAS
4.50
10 HOJAS

Fabricación Española
M. ZALDIVAR MALAGA

Informaciones de anoche



La Asamblea Regional Andaluza

Según acuerdo de la Comisión organizadora, la Asamblea que ha de deliberar acerca del proyecto de autonomía de la Región Andaluza, se reunirá definitivamente en nuestra capital a fines del mes actual.

Nuestra actitud ante el problema de la autonomía regional es sobradamente conocida por los lectores de LA VOZ, toda vez que en estos últimos meses hemos publicado varios artículos doctrinarios, encaminados a demostrar las ventajas del sistema autonómico de las regiones españolas.

El Partido Republicano Radical de Córdoba, en cuyo ideario figura como uno de los puntos básicos de la organización del Estado, la autonomía, no puede, ante esta próxima asamblea, permanecer indiferente, sino todo lo contrario, mostrarse vivamente interesado y participe en la magna obra a que se va a dar comienzo. Somos partidarios decididos de la autonomía; pero plenamente democratas, anhelamos un perfecto equilibrio político dentro de cada región sin presión de ningún partido político para que dentro de un plan armónico pueda hallarse solución a todos los problemas, interpretando el verdadero sentir del pueblo andaluz.

Obsérvese que entre las ventajas, y la más importante sin duda, que la autonomía pueda proporcionar a Andalucía, será la de que a su sombra pueda nuestra región desenvolver con mayor independencia sus actividades administrativas, sobre todo, en el fundamental aspecto de lograr una economía y una hacienda orientadas preferentemente a la satisfacción de las diferentes y peculiares necesidades de nuestro pueblo.

Los recursos económicos de la Región, quedarán en su mayor parte en Andalucía, si el Estatuto se aprueba como en este aspecto reclaman las

exigencias de nuestro suelo, tan variadas y complicadas, aún dentro de una misma comarca de cualquiera de las ocho provincias. Estos recursos podrán ser aplicados a potenciar su industria, decaída en estos últimos tiempos, y, sobre todo a favorecer lo que constituye su mayor riqueza: la agricultura, tan necesitada aún de enseñanza técnica y de crédito para el desenvolvimiento de sus enormes posibilidades.

Andalucía, como todo el mundo sabe, es rica, riquísima y mantiene en su suelo una población numerosa procedente de todas las regiones de España, además de los naturales del país, pero esta riqueza puede ser mucho mayor; tiene inmensas reservas sin explotar, esperando la mano del hombre; precisa sólo de una administración democrática y enérgica, amorosa e inteligente. Y esta administración nadie la puede hacer mejor que los que conocen las necesidades de los habitantes y las condiciones del país.

La administración autónoma de las Regiones y Municipios, es ya un postulado de la moderna Ciencia administrativa, y arranca del concepto mismo de una verdadera administración; ya que es indudable que si ésta tiene como finalidad inmediata la satisfacción de las necesidades sociales y económicas por medio de los servicios públicos, tanto más y mejor será lograda esa finalidad, cuanto más en contacto, cuanto más cerca se encuentren de esas necesidades los llamados a satisfacerlas, ya que así podrán conocerlas y sentir las mejor. Por eso, y aún suponiendo la mejor intención, la mayor rectitud y deseo de acierto y los mejores medios técnicos y económicos en las autoridades de una Administración centralizada, nunca podrán realizar su gestión con la eficacia que pudiera

hacerlo las de una administración autónoma, completamente descentralizada.

Este es nuestro sentir, y este es el pensamiento democrático de todos los partidos republicanos históricos que en España bebieron en los inagotables y puros manantiales de la doctrina pimargaliana.

Esperamos con ansiedad las deliberaciones de la próxima Asamblea que ha de celebrarse en Córdoba, y deseamos a todos el máximo acierto en las mismas, para que sus resultados sean lo más beneficiosos para Andalucía.

NOTAS DEL GOBIERNO

En Bujalance son incendiados tres almiarres de paja

Esta mañana al recibir el gobernador a los periodistas les dió cuenta de que en Bujalance, durante la madrugada última han ocurrido hechos realmente censurables.

En fincas de aquellas inmediaciones se ha prendido fuego a tres almiarres de paja, que quedaron destruidos totalmente.

También se intentó quemar un caserío, pero los autores avisaron al personal que se encontraba dentro, haciendo unos disparos y así pudo evitarse el siniestro.

Agnegó el señor González López que conceptúa estos actos sintomáticos de la terminación del conflicto que existe en dicho pueblo.

Hasta ahora no se tienen más detalles de los hechos apuntados anteriormente.

Una huelga en Puente Genil

También dijo el señor González López a los periodistas que en Puente Genil existe un conflicto obrero en la fábrica del señor Espuni.

Se han distribuido a propósito de él unos manifiestos clandestinos.

ESTUCHES PAPEL Y SOBRES

El mayor surtido en tarjetas y tarjetas fantasía en

LA PURITANA Claudio Marcelo, 17

APRESIÓN POLÍTICA

DESVARÍOS REVOLUCIONARIOS

Una revolución espectacular, inflamada de tumultuoso regocijo callejero, sin charcos sangrientos, excesivos desgarrones, ni muy extremas demasías al acontecer su natalicio, es deporte que podemos incorporar alegremente a cualquier programa de festejos. No pasa nada, siguen opinando los payasos inconscientes que enroscan su vanidad a la corona mural, plajando la miopía pretérita de colegas monárquicos.

Una revolución honda y eficaz reclama escombros, cenizas, ruinas, orgía de fierozas, danza de crueldades, beodez de ensañamiento. Solo sobre un solar se puede construir otro edificio. Nosotros huérfanos aún del puesto preeminente a que nos creímos trasplantados, nuestra faltriquera con poca más plata que ayer, los camaradas de la vispera, para quienes éramos elementos apreciables y aprovechables en horas de revuelta, opinándose estadistas y distancianándonos de la poltrona muelle, del sueldo pingüe, del carruaje oficial. Escasa de credulidades es una República divorciada de nuestras codicias y usurpadora de nuestros sueños. Se reclama movilizar mesnadas, abrir otra vez el grifo de promesas. Lucha, exterminio a cargo de la plebe enfebrecida por nuestros prédicas, aun cuando luego elevemos el vuelo si el riesgo nos corteja... Te ofrecemos, lector, opiniones y léxico de jabalí...

Acontece a estos sujetos algo mellizo al mercader del cuento. Debíale el valor de cierta mercancía un truhán y decidióse a cobrarle. Contrató para ello a un mozo terne, corajudo, que no se amilanaba rostro a otro macho pependenciero. Cobraria el débito al moreno, propinándole de no entregar moneda, los posibles mamporros y puñadas. Pero los hechos contradijeron lo maliciado: el trapisondista saldó apaciblemente la factura.

Y, sin embargo, dicho mercader, ya en posesión de su dinero, quería encaminar de nuevo con agresiva tozudez, hacia el albergue del cliente la rudeza alquilada.

—Para eso—argüía insatisfecho—hubiese mandado al chico...

Claro es que el jabalí se juzga acreedor por insuficientemente retribuido, pues, como antes pensábase capaz de producir una revolución, créese ahora capacitado para el usufructo de plurales potestades y el ejercicio de altas magistraturas.

Se decía, durante el trimestre antecesor de la mudanza, que los cerebros de más alcurnia eran hostiles al vetusto régimen. Gemelo respeto a la verdad impone hogaño reconocer que esas mentalidades no prestan, por entero, su aquiescencia a la obra gubernamental.

Pensamos no errar atribuyendo a don Luis Jiménez Asúa, novicio legislador y bisoño socialista militante, la paternidad de una frase injusta: "La República es nuestra".

¿Por qué? ¿Quién ha traído la República? Si el socialismo que conocimos en nuestra niñez hubiera sido capaz de consumir, con su solo arraigo y fortaleza, el trastruque, es honesto suponer que no contara hoy edad tan parva.

Resulta pueril el disimulo. Sin la desenfocada visión del panorama hispánico, vínculo de casi todos los gobernantes postreros; sin las agresividades necias de la dictadura; sin la desmaña, modestia y pausa de los sucesores que no atisbaron la droga restituidora de normalidad, sosiego, equilibrio, agravando todo ello los atolondramientos del último instante, no hubiese la mutación obtenido tal franquicia.

Los discursos de Sánchez Guerra y Melquíades Álvarez en dos Coliseos matritenses; la labor del republicanismo histórico que simboliza con Alejandro Lerroux; la prédica del señor Alcalá Zamora en Valencia; las propagandas de Unamuno, Ossorio, Marañón, Miguel Maura, Pérez de Ayala; los artículos de Ortega y Gasset, atrajeron a ese sector extenso, valioso, sin cuya anuencia fué estéril, primero, el azacaneo, las licencias verbales y los proyectos bélicos del grupo consecuente con su añeja inconformidad.

Regir, defraudando a esa legión, desdeñando sus demandas, motejando sus doctrinas, carcenando su caudal, malogrando su tarea, cegando sus iniciativas, sería ruta peligrosa.

A quienes incumbe consolidar y vigorizar el régimen naciente les está vedado el tránsito por veredas de hostilidad e incompreensión. El recorrerlas otros hombres en otras fechas espoleó la cólera ciudadana. La República es de todos y para todos. Así opinando, nunca puede olvidarse a la clase que más decisivamente contribuyera a su entronización.

No se nos oculta que dentro del Gobierno, en sus alcañales y discretamente apartados de la mayoría parlamentaria, hay varones con reciedumbre, clarividencia y autoridad que comparten tan racional criterio. Divulgase, sin embargo, que no ha llegado su hora... A pareja credulidad, se plagarán conspicuos políticos monárquicos al derrumbarse el frágil tinglado dictatorial. Apetecemos que la parodia no prosiga y no se ageste, como en el lance aludido, la sazón de reemplazar al timonel...

JOSE MARIA DEL BUSTO

Exploradores cordobeses

El domingo, 8, y a las nueve de la mañana, estarán los exploradores en el Club con equipo completo y comida individual para emprender la marcha al campamento "Masas de la Marquesa".

PATATAS DE SIMIENTE LEGÍTIMAS DE VILLENA

Precios convenientes
ALMACENES PORRAS RUBIO S. L.
Pérez Galdós, 3 Teléfono 1558

GRAN TEATRO Hoy sábado 7 Enero 1933

¡ACONTECIMIENTO! :: ESTRENO



MUCHACHAS E UNIFORME



Una película
sensacional,
conmovedora,
emocionante.



El mayor éxito
de la temporada
en el Cine Ca-
llao de Madrid.

DE BELALCAZAR

Parece localizada la epidemia tífica

Con motivo de la epidemia presentada en este pueblo, ha llegado el director del Centro Secundario Rural de Pozoblanco, señor Quiñena.

De momento, nada en firme puede indicarse sobre si los casos registrados han sido verdaderos casos de fiebres tíficas. No obstante, empezaba a trabajar seguidamente, en compañía del Inspector Municipal de Sanidad con el fin de ver de una manera precisa, si las reacciones de orientación practicadas con suero de diversos enfermos acusaban aglutinación.

También fueron convocados los señores médicos de la localidad con el fin de que cada uno dé su opinión sobre los casos presentados en sus enfermos para proceder a la formación de la ficha sanitaria.

El señor Quiñena visitó a los enfermos y extrajo sangre para proceder a las reacciones.

Hemos vuelto a visitarle en el Laboratorio para que nos adelantase algo sobre el particular, diciéndonos que los casos analizados, si bien lo han sido rápidamente, por orientación, dan resultados positivos; pero creo que los veinte casos que aproximadamente parece que existen, quedarán localizados, toda vez que no se han registrado nuevas invasiones en los últimos días.

Ha sido clausurada la fuente de la Añora, originaria de la epidemia y se ha ordenado la vacunación de los familiares de los atacados, así como la del personal de la zona afectada.

Mañana llegará el inspector provincial de Sanidad, señor Benzo.

Corresponsal

Cooperativa de Funcionarios Públicos de Córdoba

ANUNCIO

Convocada Junta general extraordinaria, mediante citación individual para los señores asociados cooperadores con derecho a voz y voto, por el presente y en cumplimiento a lo que dispone el artículo 33 capítulo noveno de nuestro Reglamento, se pone en conocimiento de los demás señores asociados consumidores y de los que por involuntaria omisión o extravío no hayan recibido su citación, que la misma ha de tener lugar en la Sala de Dibujo del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza en esta población cedida atentamente por el señor director el día 8 del actual a las once de su mañana; entendiéndose convocada en segunda citación para celebrarla con el número de socios que concurran, media hora después de la señalada.

Córdoba, 6 de Enero de 1933.—El secretario, M. CASTRO OBRERO.

De la Cámara de Comercio

CONDONACIONES TRIBUTARIAS

Por considerarlo de sumo interés para comerciantes e industriales, la Cámara Oficial de Comercio llama la atención sobre el artículo 46 de la ley de presupuestos que se publicó en la "Gaceta" del 29 de Diciembre último, en el que se manifiesta que las corporaciones y particulares que no hubieren hecho en tiempo oportuno las declaraciones de sus obligaciones tributarias para con el Estado, por contribuciones directas, indirectas, impuestos, rentas y derechos del Estado y las declaren en el término de tres meses, a contar de la vigencia de esta Ley, quedarán relevados del pago de los recargos y multas en que hubiesen incurrido. Asimismo quedarán relevados de recar-

gos y multas los que hubieren demorado el pago de aquellas, si el ingreso de las cantidades liquidadas lo realizan en el término anteriormente señalado.

La misma condonación y en los mismos casos y condiciones, alcanzará a las declaraciones hechas y a los documentos presentados voluntariamente, a partir del 1.º de Julio de 1932 que estén pendientes de liquidación y de pago en la fecha de la promulgación de esta ley.

La exención concedida en la moratoria del presupuesto anterior, relativa a los investigadores y denunciadores privados queda entendido que se refiere solo a las denuncias presentadas después del 1.º de Abril. De igual manera se confirma esa exención en el actual para las denuncias que se formulen después del 1.º de Enero.

CAMION QUE SE DESPENA

Resulta en el accidente un muerto

EL CONDUCTOR SUPRE LESIONES DE GRAVEDAD

En la carretera de Lucena cerca de dicho pueblo ocurrió un trágico accidente, en el que ha resultado muerta una persona y otra con lesiones de gravedad.

La camioneta de la matrícula de Córdoba, número 4352, dedicada al transporte de mercancías transitaba por la mencionada carretera.

Al llegar a la entrada del puente sobre el Salado tuvo que hacer en la curva un violento viraje y perdió la dirección, precipitándose por el indicado puente que mide una altura de seis metros.

El mozo de carga que iba en la misma, Manuel Parras Pacheco, resultó muerto y gravemente herido el conductor Luis Lara Ramos.

El Juzgado entiende en el asunto.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

DON SANTIAGO RUIZ NADALES

QUE FUE DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Ha fallecido el día 6 de Enero de 1933 a los 59 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad

Su director espiritual don Faustino Mateo Naz, su desconsolada esposa doña Carmen Bueno Olmo, hija doña Victoria, hijo político don José Diéguez Mestanza, oficial de Correos, sus nietos Carmelina, Santiago y José, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden al Todopoderoso el alma del finado y asistan a los funerales que se efectuarán el día 7 a las cuatro de la tarde en la iglesia parroquial del Sagrario de esta Santa Iglesia Catedral.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

UNA CAZA SENSACIONAL - CUENTO

He vivido bastante tiempo sobre las fronteras del territorio del Tranganyka, en el este africano-ingles, para saber qué era peligroso lo que habíamos resuelto hacer Shelley y yo. Queríamos obtener, con la ayuda de cazadores indígenas, films cinematográficos que tendrían por héroes a nuestros guerreros negros armados de jabalinas, en lucha con leones adultos.

Shelley y yo éramos amigos. Nos hacía falta un tercero y pedimos a Hunt que viniera con nosotros.

Discutimos la cuestión la mitad de la noche. Era una hermosa aventura si lográbamos buen éxito en ella.

Envié, pues, a buscar a mi jefe masai.

—Kana—le dije—, ¿tienes seis hombres diestros en el manejo de la lanza para matar leontes?

—Los tendría si la paga es buena—me contestó con afabilidad.

—Entendido. Kana—le dije.—Llama a tus masai.

Organizamos nuestra caravana y nos dirigimos hacia Kumusu, sobre el norte del Victoria-Nyanza.

Hacia un calor sofocante y nos encontramos muy pronto en las llanuras donde los arbustos espinosos crecen muy espaciados, ofreciendo poca cubierta a los leones. En pocos días de marcha, llegamos a un poco de agua verdosa.

Delante de nosotros vimos una tropa de cebras. Al oírlas, dispararon.

Hicimos un alto y los negros se amontonaron alrededor de nosotros.

—Vamos a procurarnos árboles para la jaula del león—les dije.—Los cortaremos y los llevaremos allí, cerca del pozo.

Dos días de rudos trabajos fueron necesarios para terminar la jaula. Instalamos una trampa que se manejaba con una cuerda desde lo alto de la jaula.

Para asegurarnos de que los leones no advertirían el peligro, utilizamos como cebo una cebra el primer día. Su cuerpo estaba oculto entre unas madrigueras.

La noche cayó antes de que tuviéramos tiempo de colocar el aparejo para accionar la trampa desde arriba de la jaula. Debimos, pues, dejar esta tarea hasta que el primer león fuera apresado.

Al alba de la mañana siguiente, el primer ruido que oí al sacar la cabeza de mi mosquitero fué un rugido terrible. Es un espectáculo verdaderamente hermoso ver a un león rugiente y enloquecido como el que encontramos prisionero en la trampa.

Era el momento de instalar el trípode y el aparato fotográfico sobre la jaula. Los negros se colocaban en semicírculo a cincuenta metros de distancia y el animal se lanzaría rectamente fuera de la jaula cuando yo alzara la trampa. Para quedar más seguros del resultado a obtener dentro del aparato, habíamos colocado también algunos hombres más allá de los guerreros, que gritarían y gesticularían si la fiera iba para ese lado. Trepé sobre la jaula; el león ru-

gía como media docena de órganos juntos.

De repente el animal se arrojó contra los tablones del techo y se puso a destrozarlos con sus potentes zampas. Mis piernas vibraron y sentí una de las aceradas uñas rasgar el cuero de mi polaina presa entre dos vigas. En su excitación, los indígenas saltaron para atrás, volteando la improvisada escalera fabricada para subir, y me dejaron solo mientras el león, cada vez más furioso, saltaba constantemente y me obligaba a bailar como sobre carbones ardientes.

—Arrojarme hierbas—grité yo—, ¡hojas!, ¡no importa qué!

Y salté de viga en viga mientras el león se lanzaba contra mis pies.

Por un instante me asaltó el terrible pensamiento de que el techo podía hundirse. Pero vi que Shelley seguía la escena con el alma en actitud de tirar y Shelley es el hombre más tranquilo que yo conozco. Habiéndole hecho entender lo que estaba, colocó el fusil en tierra, cerca del mío, y ordenó a los negros que trajeran hierbas y hojas, con las que logré cubrir el techo de manera que el león no me pudiese ver.

Finalmente, Shelley me gritó que todo estaba listo.

Nuestros fusiles estaban en el suelo y los guerreros no tenían más que sus lanzas. Se habían colocado enfrente de la jaula, a cincuenta metros, y yo había tomado distancia con mi máquina. Después Shelley alzó el fusil. Me incliné, tiré a cuerda que retenía la trampa, la até rápidamente a una rama y después tomé la manivela de la máquina y esperé.

De reojo vi al león abandonar la jaula como una sombra salvaje arrojada en el espacio. Cargaba rectamente contra el centro de la línea de indígenas, que estaban temblorosos detrás de sus escondites. Como el animal avanzaba hacia ellos, las lanzas silbaron su dirección.

Fué entonces cuando se produjo lo imprevisto, como a menudo sucede en Africa. Según las reglas del juego, el león debía avanzar hacia el más próximo masai, pero procediendo al revés, dió media vuelta sobre sí mismo y pasó a través de la línea de los guerreros sin recibir una sola lanzada y en seguida galopó en la llanura rumbo a las lejanas montañas.

Instantáneamente dejé mi aparato y me precipité a tierra, corrí hacia mi caballo y alcé de paso mi fusil. Shelley y Hunt vieron lo que yo hacía y me imitaron en seguida. Porque todos nosotros sabíamos por experiencia que en el estado en que se encontraba aquel león, lo importante era matarlo y lo más pronto posible, si no queríamos correr el riesgo de que volviera por nuestros caballos y por nosotros mismos.

Galopamos hasta el lecho seco de un arroyo vecino. Los indígenas nos siguieron a la carrera y blandiendo sus lanzas. Como estábamos montados, atropellamos el barran-

co de frente. Un sendero de bestias se marcaba entre las hierbas. Temerariamente nos lanzamos por él para pasar al otro borde.

Los rastros del león habían desaparecido. Esto quería decir que se había ocultado entre las hierbas. Shelley y yo desmontamos y volvimos con prudencia sobre nuestros pasos, mientras Hunt esperaba con el fusil sobre el brazo.

Un momento más tarde oí un ruido entre las hierbas. Bruscamente, el león apareció en el sendero. Marchaba en nuestra dirección, pero no nos veía, porque miraba hacia atrás.

Oí a Shelley que preparaba su fusil al mismo tiempo que yo el mío.

La fina oreja del león le denunció el ruido y se dió vuelta con un rugido de rabia.

Shelley estaba a un paso delante de mí. Su arma apuntaba al león. Yo todavía no lo había hecho, pero el león no esperó y se arrojó sobre nosotros. Era un gran león y estaba muy próximo, pero yo conocía a Shelley y sabía que en una fracción de segundo metería una bala en la cabeza del león. Oí el ruido del disparador de su fusil, pero ni un fogonazo ni una detonación le siguieron.

No era el momento de jurar, ni de blasfemar, ni de pensar. Lo que hacía falta era disparar sin perder tiempo.

Apreté el gatillo del mejor fusil que he poseído en mi vida... y falló, exactamente como el de Shelley. Creí que me iba a dar un ataque al corazón.

Todavía suelo estremecerme al recordar los instantes terribles del último salto del león que cargaba contra nosotros. Cuando ya lo teníamos casi encima, en el último momento, por así decirlo, estalló una explosión que pareció perforarme los tímpanos.

La enorme fiera cayó para no levantarse. Una de sus orejas tocaba el pie de Shelley. Era Hunt el que había tirado por detrás de mí. Cuando hubimos recuperado nuestra sangre fría, Shelley y yo estallamos en juramentos contra nuestros fusiles que habían fallado. Pero Hunt se nos acercó con aire afligido.

—¿Cómo no comprenden?—preguntó—. Yo les dije que había descargado sus fusiles.

—Pero está loco—le contesté—¿Por qué lo ha hecho?

—Tenía miedo de un accidente—dijo—. Si ustedes hubieran visto como yo, a mi mejor amigo saltarse la tapa de los sesos los otros días, comprenderían por qué... ¿Qué íbamos a decirle?

No tuvimos otro recurso que callarnos y buscar otro león para nuestra escena.

Encontramos uno y el film fué tomado. Pero no valía gran cosa. Al llegar a los Estados Unidos se lo mostré a un amigo y me dijo:

—No, viejo; no me venga con cuentos. Este film está hecho con muy buenos trucos...

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El Presidente de la República firmará mañana el decreto relativo al Censo electoral

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 6 (3,15 t.).—El señor Azaña en su despacho del ministerio de la Guerra recibió esta mañana la visita del gobernador de Huesca, señor Ros que le presentó un ejemplar de la Constitución española que las Diputaciones provinciales regalaron al Presidente de las Cortes Constituyentes.

También fué visitado el presidente por el diputado señor Alvar que iba acompañado de una comisión que le habló del rescate de bienes comunales en un pueblo.

SE VA A FIRMAR UN DECRETO RELATIVO AL CENSO ELECTORAL

Madrid, 6 (3,15 t.).—Esta mañana también acudió a visitar al jefe del Gobierno el director general de Estadística.

Los señores Azaña y Castro celebraron una detenida entrevista y a la salida el director de Estadística se detuvo a conversar unos momentos con los informadores.

—Es casi seguro —dijo el señor de Castro— que el Presidente de la República firme esta misma tarde un decreto relativo al Censo Electoral de España.

En él se dispone que el Censo esté terminado para el próximo día 13 y también que el Gobierno se incaute de las listas del Censo que las Diputaciones no hayan podido imprimir en los plazos marcados ni en las prórogas concedidas.

Asimismo, terminó diciendo, en dicho decreto se acortan los demás plazos para la impresión y exposición de las listas.

AGASAJO A LOS AGREGADOS MILITARES

Madrid, 6 (3,30 t.).—Mañana al mediodía, siguiendo la costumbre tradicional, el ministro de la Guerra obsequiará con un banquete en un céntrico restaurant a los agregados militares extranjeros acreditados en España.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA REPARTE JUGUETES ENTRE LOS NIÑOS

Madrid, 6 (3,30 t.).—En su domicilio particular el Presidente de la República acompañado de su esposa e hijas repartió bonitos juguetes entre 96 niños hijos de los agentes de

Vigilancia y Seguridad que prestan servicio en el palacio nacional.

Cerca del mediodía S. E. acompañado también de su esposa y sus hijas se trasladó al Grupo Escolar denominado "Cervantes", de la calle de Santa Engracia.

El director y todo el profesorado recibieron al señor Alcalá Zamora que recorrió detenidamente todas las dependencias del edificio quedando muy bien impresionado.

Dedicó grandes elogios a las instalaciones y distribución de las clases.

Después el Presidente al que acompañaba asimismo el secretario señor Sánchez Guerra, procedió a repartir entre los niños valiosos juguetes.

La acogida dispensada a S. E. por los pequeñuelos fué de gran entusiasmo no cesando de vitorearle y aplaudirle.

Al marchar del Grupo Escolar fué aclamado por el profesorado y los alumnos.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Madrid, 6 (4,30 t.).—"El Sol" se ocupa en su nota política de una glosa de Ramiro de Maeztu en la que se dice que se echa de menos el Gambetta español.

En otro suelto comenta las luchas sociales que vuelven a ensangrentar las calles de Sevilla y cree que el Gobierno debe cortar de raíz este desbordamiento de las pasiones.

Estima que hay que tener mucho valor y presencia de ánimo civil para terminar este estado de cosas y todas las clases productoras y los obreros afiliados en sus organizaciones deben colaborar con el poder público, ya que sin disciplina es imposible que haya Gobierno.

"El Debate" habla de la reducción de la jornada en los empleados de Banca y dá el grito de alarma, entendiendo que se impone ahora la reconstitución interior de España.

"La Libertad" trata de los deberes mínimos y aplaude el acuerdo del Gobierno de acortar los plazos para la terminación del Censo electoral.

Dice que nosotros nos debemos a la República, pero no a sus hombres y afirma que las próximas elecciones tendrán repercusión en la vida de la República por el voto femenino.

En esas elecciones se medirán las fuerzas de todos los partidos políti-

cos y cree que aquellos que no cuentan con fuerzas suficientes deben prestar apoyo a las más afines.

"El Socialista" continúa comentando el trabajo de la dependencia mercantil.

"El Imparcial" se ocupa de las próximas elecciones y opina que éstas debe convocarlas un Gobierno de concentración republicana.

Esto no quiere decir que se opongan a la renovación de los Municipios, pues por el contrario desean que se celebren las elecciones en ese día a fin de acabar con algunas Comisiones gestoras que vienen realizando una desdichada gestión que en la práctica resulta una grosera tiranía.

Es necesario auscultar la conciencia nacional para conocer el verdadero sentir de la opinión.

Insiste en que las elecciones debe convocarlas un Gobierno de concentración republicana para que tengan las debidas garantías, sin la participación de los socialistas, pues este grupo debe alejarse del poder y reflexionar sobre los daños que su actuación está causando a España.

AUN NO SE TIENEN NOTICIAS DE LOS EVADIDOS DE VILLA CISNEROS

Madrid, 6 (4,15 t.).—En la dirección de Marruecos y Colonias se ha facilitado esta tarde una nota dando cuenta de que el comandante Aceituno, nombrado gobernador de los territorios de Río de Oro, llegó a Cabo Jubi.

Anuncia también que en el mismo avión en que hizo el viaje dicho gobernador regresará el comandante Regueral.

También dice que aparte los informes que se han solicitado de las autoridades de Canarias, se ha ordenado al gobernador del Sahara la instrucción de procedimientos para depurar las responsabilidades en que haya incurrido el personal militar de aquellos territorios con motivo de la fuga de los deportados.

Después el señor Duque habló con los periodistas a los que dijo que no tenía noticias que comunicar.

Añadió que los informes de Río de Oro los recibe con gran retraso, pues a su poder han llegado telegramas depositados allí veinticuatro horas antes.

INMIGRANTES A ESPAÑA

Cádiz, 6 (6,15 t.).—Mañana llegará el vapor "Magallanes" que trae a bordo numerosas familias inmigrantes, procedentes de Canarias.

Hay el propósito de que sean devueltas dichas familias a aquellas islas.

EL "CANOVAS DEL CASTILLO" SIGUE BUSCANDO A LOS FUGITIVOS

Madrid, 6 (6,15 t.).—Nuevamente esta tarde los periodistas interrogaron al director de Marruecos y Colonias sobre la fuga de los deportados.

El señor Duque dijo que no tenía noticias relacionadas con la embarcación "Levrit" en la que se aseguran viajan los evadidos.

Con respecto al "Cánovas del Castillo" manifestó que continúa sus indagaciones para conocer el paradero de aquéllos.

Terminó diciendo que seguramente hasta mañana no tendrá nuevas noticias sobre las investigaciones que ha comenzado a realizar el nuevo gobernador de Río de Oro, comandante Aceituno.

LOS MINISTROS SE REUNEN EN CONSEJO

Madrid, 6 (6,15 t.).—A las cinco de la tarde han quedado reunidos en Consejo los ministros en el palacio de Buenavista.

El señor Zulueta se limitó a comunicar a los reporteros que esta noche asistirá a la comida que se celebra en la embajada de Portugal y a la que también concurrirá el jefe del Gobierno.

Marcelino Domingo confirmó que mañana por la mañana marchará a Barcelona.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones de interés.

DISPOSICIONES QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 6 (6,30 t.).—El número de hoy de la "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

Decreto de la presidencia dictando normas relativas a la dirección política y administrativa de nuestro protectorado en Marruecos.

Otro del ministerio de Instrucción pública creando un consejo asesor, como organismo complementario de la junta de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

Otro del mismo departamento creando y dependiendo directa e inmediatamente de la subsecretaría de este ministerio la Inspección general de Primera Enseñanza.

EL CESE DE LOS CONCEJALES ELEGIDOS POR EL ARTICULO 29

Madrid, 6 (6,30 t.).—Hoy se ha publicado un decreto disponiendo que en el plazo de 15 días cesen en el desempeño de sus cargos los concejales que fueron elegidos en virtud de la aplicación del artículo 29 de la ley electoral.

INCIDENTES EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 6 (6,30 t.).—El Sindicato de los sin trabajo celebró una reunión en la escuela de declamación vasca.

Se acordó no aceptar la propuesta del Ayuntamiento sobre determinadas obras en tanto no se reconozca personalidad a dicho Sindicato.

Al terminar se organizaron en manifestación con objeto de ir al Ayuntamiento, pero al llegar al boulevard resolvieron protestar ante el gobernador civil.

Al pasar los manifestantes ante el establecimiento del señor Arrieta, algunos cogieron piedras y las arrojaron sobre las lunas rompiéndolas.

Los daños causados ascienden a mil pesetas.

Finalmente rompieron las lunas del escaparate de la zapatería de Muro al cual tienen hechas peticiones los obreros.

Ante la repetición de los hechos acudieron los guardias de Asalto que disolvieron a los manifestantes.

Fue detenido Manuel Lulaica, presidente del Sindicato de los sin trabajo que ha sido encarcelado y puesto a disposición del ministro de la Gobernación.

DISPAROS CONTRA UN EMPLEADO

Barcelona, 6 (6,30 t.).—Cuando pasaba por la avenida de Francisco Llairet el encargado de los talleres Gironés, Miguel Lizón cinco individuos apostados en la esquina le hicieron varios disparos.

Ninguno de los proyectiles hizo blanco.

Al ruido de los disparos acudieron los guardias de Seguridad que persiguieron a los agresores no consiguiendo detenerlos.

Belmez

Se queja el vecindario del mal estado en que se encuentran las calles, es inhumano observar como se está destrozando la pavimentación. Sería muy eficaz reparar el pavimento, en evitación de mayores gastos más adelante.

De esta forma se ahorraría muchos gastos al Municipio, puesto que mientras más tiempo transcurra, mayores tendrán que ser esas reparaciones.

Invito a las autoridades se den un paseo por la calle Nueva, que nos está resultando vieja.

CURIOSIDADES DE BELMEZ

Matrimonios durante el año 1932, 81.

Nacimientos, 346.

Defunciones, 150.

Como observará el lector, existe una diferencia tan excesiva, entre los natalicios y defunciones, que de ocurrir en los demás pueblo igual, dentro de varios años aumentará la cifra de los parados considerablemente.

CENTRO REPUBLICANO RADICAL

Con esta fecha, ha tomado posesión de su cargo, la nueva junta directiva nombrada en junta general del 21 del pasado que son los siguientes:

Presidente, don Félix Anegón Madrid; vice presidente, don Manuel González Maestre; secretario, don Eustasio Terrones Montero; vice secretario, don Nataniel Bermúdez; tesorero, don Miguel Castro; vocales, don Tomás Romero Moya, don Andrés Gutiérrez Ravé, don José Gutiérrez Ucle, don Antonio Fernández Quintana y don Francisco Alcántara.

El comité político, será nombrado por la directiva dentro de sus miembros, el cual será dado a conocer tan pronto sean nombrados.

Les deseamos mucho acierto en la administración.

CORRESPONSAL

Sr. Comerciante o Industrial:

Si desea aprovechar el 1. de Enero 1933

para implantar en su negocio el sistema de administración que, evitándole las múltiples pérdidas que paga actualmente con merma positiva de sus utilidades, le permita aumentar también la cifra de venta, estimulando activa, pero económicamente, a su clientela, acuda enseguida a la Compañía de

Cajas Registradoras "NATIONAL"

que le facilitará ese sistema pagándolo A PLAZOS, con la mitad de lo que hoy deja de percibir.

Cerca de 4.000.000 de comerciantes e industriales de todo el mundo, dan fe de ello.

Agencia para Córdoba y Jaén: R. SECALL.-Gran Capitán, 32.-CÓRDOBA

SOCIETARIAS

PARA EL GOBERNADOR CIVIL

No queremos pasar sin comentario un hecho sucedido en la villa de Puente Genil, ya que el caso reviste caracteres de venganza política en desdoro de la verdadera justicia democrática del republicanismos español. Nuestra información está completamente exenta de partidismo hasta en la intención, ya que con ello prestamos un servicio de interés popular a la verdad fundamental de lo ocurrido, pudiendo así la primera autoridad de la provincia y la opinión juzgar y fallar con más elementos de juicio, en este asunto.

Lamentando muy de veras lo que se va fomentando el odio de clases, partidos y sectas en nuestro suelo, procuramos en lo posible su desarme en beneficio de un futuro halagador para la familia española. Animados con tales propósitos relatamos el hecho de referencia.

En la cárcel de Córdoba se hallan detenidos y a disposición del gobernador civil cincuenta y seis ciudadanos entre hombres y mujeres. La falta cometida, según el informe de la autoridad de Puente Genil, es el robo de aceitunas. ¿Es esto verdad? Veámos.

El día 3 de los corrientes, la guardia civil de Puente Genil detuvo a cincuenta y seis ciudadanos de Herrera, entre los que había bastantes mujeres, en el término municipal de dicho pueblo, porque se hallaban cogiendo aceituna sin la previa autorización de su dueño, ni del Ayuntamiento, ya que éste aún no ha publicado el bando de rebusca, de uso y costumbre en los pueblos olivareros. La guardia civil entrega a estos rebuscadores de aceituna al Juzgado, y como el valor de la aceituna recogida solo alcanza a unos céntimos por persona, el juez con las nuevas tablas de la Ley republicana en la mano, expresa el no ha lugar a delito, por falta de cuantía en el valor de la aceituna. Y henos aquí entonces en presencia de otra autoridad determinando la cuantía de delito con el fallo de prisión gubernativa. ¿Es el alcalde de Puente Genil o el gobernador quien ordenó la prisión indefinida de estos obreros?

Sabemos que el alcalde de Puente Genil, diputado a Cortes por el partido socialista y hortelano de profesión, estuvo en Herrera para hablarle al pueblo trabajador en una reunión pública, y cuando el teatro se hallaba completamente ocupado y al levantarse el orador, el público empezó a desfilarse hacia la calle, dejando el local totalmente vacío, con la sorpresa consiguiente del que iba a dirigirle la palabra, o sea, de Gabriel Morón Díaz, diputado socialista, alcalde de Puente Genil y otros enchufillos de menos cuantía. Entonces con gritos desahorados a lo faraónico, maldijo y sentenció la represalia contra el pueblo de Herrera, colindante con el susodicho Puente Genil, su feudo.

El día tres cayeron en la red tendida por la araña negra del poder caciquil de Morón Díaz y estos hombres y mujeres son encarcelados en un calabozo de unos doce metros cuadrados, en donde, aunque eran hombres y mujeres de distintas familias y en número de 56, tenían que convivir juntos para mayor escarnio de la moral y respeto a la higiene.

Como entre las mujeres obreras detenidas se hallaban algunas en período interesante, hubieron de enfermar considerablemente y entonces... ¡oh justicia humana, qué felices son los lobos! hasta el médico de la alcaldía negóse a reconocerlas, huyendo como de la peste de aquellos cuerpos harapientos, extenuados de hambre, hacinados como cerdos... Un galeno liberal, humano, a tono con su profesión honrada visitó a las enfermas, ordenando el traslado inmediato al hospital, evitando así el peligro de consecuencias graves. Entretanto, el alcalde negaba a los presos el pan y el agua, lo más sagrado de la ciudadanía, diciendo que el Ayuntamiento republicano no tiene consignación para socorrer a los presos de aquella cárcel... y el dicho unido al hecho hicieron pasar el día 3, 4 y 5, que fueron trasladados a la cárcel de Córdoba sin haber recibido los haberes correspondientes. ¡¡Señor gobernador, una ojeada a Puente Genil!!

El alcalde, ante la visita de ciertos elementos de Herrera, se excusó responsabilizando al gobernador civil de la provincia, en la medida excesiva, excepcional, aplicada a los honores y mujeres caídos en desgracia con el alcalde, por lo sucedido en el teatro de Herrera, cuya actitud están pagando cara... Es muy cómodo tender la vara al pueblo trabajador y echar la culpa a los gobernadores, y máxime, en este caso, cuando la fobia de una política personal, de feudo carlistoide, encubriéndose en el socialismo—¡que lástima de Carlos Max!—cometen tales barrabasadas del poder, usando el bastón de mando como vara de arriero y otras cosas de duro calificativo.

Pedimos, para terminar, se liberten los detenidos, devolviendo así la tranquilidad a estas familias obreras, que bien pagado lo tienen con lo sufrido y habiendo entregado la aceituna al Ayuntamiento de Puente Genil, para que Morón disponga de ella.

Laboremos todos por una España en donde el trabajo y la cultura la supere al concierto de la Europa civilizada y moderna, retirándola en lo posible de las selváticas costumbres africanas.

VULCANO

PELAEZ.-Dentista
GONDOMAR, 9 y 11

AL CAERSE DE UNA CABALLERIA

Una mujer resulta lesionada

En la carretera del Brillante ocurrió esta tarde un desgraciado accidente.

La vecina de esta capital Remedios Alba Aguilar tuvo la desgracia de caerse de la caballería que montaba resultando lesionada.

Ingresó en la Clínica de la calle de Góngora donde los médicos de guardia le apreciaron una contusión en la cadera derecha con probable fractura del cuello quirúrgico del fémur.

Después de asistida pasó a su domicilio dándose del hecho la oportuna cuenta al juzgado.

De sociedad

Se encuentra en Córdoba, procedente de Zamora, el teniente de Caballeros, don Rafael Bahamonde Romero, hijo político de nuestro amigo, el concejal de este Ayuntamiento, don José Diéguez Fernández.

Se encuentran en Córdoba nuestros queridos correligionarios de Benamejí don Antonio Baena, don Francisco Crespo, don Emilio Ariza, don Jacinto Arjona y otros amigos.

También saludamos a don Antonio Plascencia, secretario del Ayuntamiento de Benamejí, que pasó unas horas en Córdoba para solucionar asuntos particulares.

NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano

Día 6 de Enero

Francos, cambio, máximo	47'80
Libras, cambio, máximo	40'90
Dollars, cambio, máximo	12'25
Interior 4 por 100	64'30
Acciones Banco de España	503'00

EL GAS

es lo más
LIMPIO.
COMODO Y
ECONOMICO
para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales.
Instalaciones alquiladas

PERDIENDO EL TIEMPO

Réplica a un "rentoy" afarolado

Cierto comentario de LA VOZ sobre la ex renuncia al acta del diputado ex socialista García Hidalgo, ha originado un nuevo gesto de este señor, del que parece que desistirá también, si en él no colabora en duo cordial un hombre tan acostumbrado a seguirle docilmente como don Eloy Vaquero.

Tras de haberse arrepentido de prescindir de las mil pesetas de sus dietas de diputado, pretende ahora el ingenioso don Joaquín nada menos que administrar sus cuatro mil reales a don Eloy.

Pero, ¿si don Eloy los necesita para el yantar y el circular (el vestir con lo viejo lo va tapando), porque desde que es "padre de la patria" casi no ha cobrado un duro de sus dos profesiones que tantos desvelos le costaron!

Pero, ¿si por atender a sus "lujos" políticos, sociales y filantrópicos, no aprovecha tampoco don Eloy sino una vaga y aleatoria parte de las consabidas y embaucantes mil pesetas!

Además, eso de dar las dietas para los menesterosos (¿si que es un calificativo nuevo y revolucionario!) ya lo hizo el señor Vaquero siendo alcalde de Córdoba (para "el paro obrero", dijo nuestro amigo), y no pidió que en ello le imitara ningún otro alcalde comprovinciano.

¿Quién sabe si cualquier día y sin fanfarronadas, con la "aldeana" seriedad que le caracteriza, realizará tranquilamente el señor Vaquero algo de eso que al señor García (dado el ruido con que lo repiquetea) debe parecerle un heroico disparate.

Y conste que no concedemos eficacia mayor a esos "rasgos" señoriales, un tanto burgeses y de rico cristiano. Creemos más fecundo y propio de un diputado del pueblo conseguir que de las arcas públicas pasen, no mil pesetas, gota de agua en el mar, sino cientos de miles de duros, a obras útiles y reproductivas para el procomún, que a la vez proporcionan colocación a los trabajadores en paro. Y eso lo ha sabido y lo sabe hacer incansablemente el señor Vaquero, diputado de la oposición, mientras otros que pertenecían a un partido en plena hegemonía gobernante, desperdiciaban el tiempo y las energías en combatir bajo el morbo de unos celos alucinantes, al diputado radical que continuaba modestamente su

labor, trabajando por la colocación en el mercado de los productos de la tierra, por su valorización justa, por la incrementación de las obras públicas, por la paz de los espíritus... sin entrar en el terreno de las cerraduras y astracanadas a que sin cesar se le estaba llamando.

De otra parte, el impetuoso don Joaquín, ha sido esta vez con el sereno don Eloy un mucho injusto y aún cruelmente ingrato... Acerca de esta penúltima aventura del infeliz García, solo recordamos haber oído a Vaquero algún amable y tolerante juicio, que acaso podía tender a sugerirnos la idea de ser pareos y benévotos en nuestras apreciaciones de obligados cronistas de éste como cualquier otro, saliente o sonante acontecimiento vecinal.

Y no sabemos si habremos hecho o no caso. Desde luego, después de leer anoche la abracadabrante carta de García, no queremos que se nos quede lo siguiente dentro de nuestro caletre.

Si tan rumboso se encuentra, ¿por qué no paga las mil y una trampas que dejó al fenecer "Política"?

Desde luego, este sainete no merece gran cosa ocuparse de él; es más, acaso políticamente nos convenga silenciarlo hasta que los ex amigos de don Joaquín nos comuniquen que políticamente han terminado con él.

Pero el suceso es tan chispeante, tan jocoso, que nuestro espíritu burlón no ha tenido otro remedio que ocuparse de él. Puede que otros no creyendo que la cosa es asunto de broma, sino que por el contrario cierta parte de él merece por lo lenguaraz y falsa, una pertinente aclaración, lo hayan entregado al Juzgado.

Y habrán hecho muy bien porque ciertas persistentes injurias como la última que García Hidalgo lanza contra el alcalde, no pueden ni deben tolerarse, así vengan de labios y pluma tan desacreditados en este aspecto de desprestigiar hombres honrados.

Los Magos y los niños

REPARTO DE JUGUETES

Esta mañana, para celebrar la fiesta tradicional de los Magos, tanto el Ayuntamiento como la Diputación, han hecho un reparto profuso de juguetes entre los niños de las Escuelas municipales y de los Establecimientos benéficos dependientes de la Corporación provincial.

En las escuelas, los repartos han sido presididos por el alcalde en la Escuela Maternal Medelo, el señor Córdoba Fuentes en los Grupos Carlos Rubio y del Naranjo, Garrido de los Reyes en el de Colón y por los concejales de los distintos distritos en sus escuelas correspondientes.

En el Hospicio, Casa de Expósitos y Maternidad y Hospital general de Agudos el reparto de juguetes y bolsitas de caramelos fué hecho por el presidente de la Comisión gestora don Rafael Baquerizo García, el vice presidente don Pablo Troyano Moraga y vocal don José Sile Sánchez, en unión de los médicos y funcionarios administrativos que rigen dichos establecimientos.

Los niños de las escuelas y los acogidos de la Beneficencia provincial, exteriorizaron su contento y agradecimiento a sus bienhechores con vitores y otras manifestaciones de simpatía cariñosas y efusivas, tanto más apreciables por la espontaneidad con que fueron dictadas.

EL ENCUENTRO DE ESTA TARDE

El Córdoba vence a la Ferroviaria

Se celebró esta tarde un encuentro para el campeonato de segunda categoría preferente entre los equipos cordobeses Córdoba F. C. y A. D. Ferroviaria.

Arbitró acertadamente el colegiado señor Domínguez.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Córdoba F. C. Trenas; Valero, Vино; Barroso, Tassani, Curruco; Linares, Juan Antonio, Osuna, Félix y García.

Ferroviaria. Linde; Galvin, Benítez; Ramírez, Ontiveros, Caparrós; Coronado, Tejada, García Ruz, Pavón y Benítez.

Resultó el partido muy movido e interesante.

Marcó el Córdoba tres veces (Juan Antonio, 2; Félix, 1); y la Ferroviaria hacia las postrimerías hizo el tanto de honor por medio de Tejada.

En la meta del Córdoba hubo un goal dudoso, que el árbitro no concedió.

Se distinguieron por ambos bandos las defensas.

 **Pida usted**
Jabones "Huertas"

UN CONFLICTO REMEDIABLE

La conciencia del pueblo de Córdoba tiene la palabra

Entre las múltiples conflictos sociales que a diario se suceden en las capitales y en los pueblos, tenemos a la vista uno de gran importancia y de trascendencia nada agradable, y éste es el de la Cocina Económica o Comedor de Caridad.

Este asunto como otros muchos de igual índole que afectan muy directamente al necesitado, al sin trabajo, al desvalido, lo leemos en la prensa como cosas vulgares, los pasamos por alto con la mayor indiferencia, sin fijar nuestra atención siquiera una vez en lo que en sí encierran, y lo que significan.

Pues bien, es llegado el momento de que todas las clases sociales de Córdoba, incluso las Corporaciones y entidades, dediquen unos minutos a ver y estudiar lo que representa para esta capital la humanitaria obra que se realiza hace años en este recinto benéfico.

Numéricamente, hace pocos días, se ha puesto de manifiesto y a la consideración pública, el número de necesitados que reciben alimento en dicha casa, sin cuya existencia perecerían de hambre muchas criaturas que tienen derecho a la vida.

El sin trabajo remedia la más penitencia de las necesidades en esta casa, el anciano sin recursos e incapacitado para cualquier faena, encuentra remedio igualmente para no morir por esas calles de hambre, la pobre mujer que amamanta a un fruto de sus entrañas y sufre los azotes de la miseria en su grado máximo, encuentra consuelo y alimento en las mesas del referido comedor que de un modo muy directo alimenta, y nutre el cuerpecito pequeño e indefenso de su pobre hijo; y por último es verdaderamente digno de fijar la atención el número considerable de niños de ambos sexos que a diario, careciendo de recursos en sus humildes hogares, tienen desde chiquitos que recorrer un triste calvario, entre agua y frío en la estación invernal, hasta llegar a las puertas del en buena hora fundado Comedor de Caridad, donde sus estómagos tiernos y mortificados por el malestar del hambre, en un local confortable y limpio reciben pan y comida diariamente servida por manos virtuosas y caritativas.

En breves y desaliñadas líneas, queda expuesto lo que es y lo que representa el Comedor de Caridad para Córdoba.

Pensemos por un momento, el cuadro desolado que ofrecerían los al-

redadores de dicho Establecimiento si en día no lejano, según se rumorea por la falta de cooperación, viese sus puertas cerradas, esa multitud de seres hambrientos que desheredados de la fortuna carecen de todo recurso para proporcionarse alimento así como a sus pobres hijos.

Este triste cuadro vendría y más aún en los días actuales a agudizar de un modo extraordinario el mal estar de la población.

Las corporaciones, las entidades, todas, el comercio, las personas pudientes, la clase media, incluso la clase obrera que trabaja, de una manera espontánea, noble y decididamente deben y debemos contribuir diaria o semanalmente con arreglo a su criterio unos, y a sus fuerzas otros, aunque sea con una moneda de diez céntimos, pero con constancia y generosidad, al sostenimiento de esta casa, con lo cual tengamos la plena convicción de que niveláramos su situación, y no dejaríamos desamparados a tantos seres necesitados que al fin son hermanos nuestros, y cada pedazo de pan y plato de comida que a estos hijos de la desgracia se les ofrece representan y en ellos estará condensada y representada la generosidad y los nobles sentimientos del que siempre fueron el distintivo de elogio del pueblo de Córdoba.

UNO

Siluetas de mujeres

MARÍA

Esta chiquilla es una viviente inspiración de Romero de Torres, encerrada en el marco ideal de un patio cordobés.

En las mañanitas sonrientes y poéticas de Mayo ella reza arrodillada ante la Cruz bendita que en su casa ha colocado, adornada de rosas y azucenas. Ella cuida con amor de madre al canario preso en su dorada jaula, que todas las mañanas la despierta con sus alegres trinos.

Ante la reja sentada y sobre su cabeza un toldo de rosas. María suspira y anhelante espera al amado que eligió su corazón.

Sus pies menuditos, golpean el suelo como enojados de la tardanza del bien amado.

No viene, no viene, dice quejumbrosa su voz de cristal y el eco de su voz se pierde en la noche y ella sigue rezando ante la Cruz bendita, implorando no la olvide el hombre que se hizo dueño de su chiquillo corazón.

TOMAS RIVERA DELGADO

LOS SUCEOS DEL DIA

SIN AUTORIZACION

María Polo Moral, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a su hija política Leonor Alcalde, por haber pignorado sin su autorización ropas por valor de trescientas pesetas.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado.

UN HURTO

Dolores Lara Nieto ha denunciado que de su habitación, Lope de Hoces, 6, le han sustraído de un baúl varios objetos.

Cree que sea el autor de la sustracción un mendigo.

SUSTRACCION DE PRENDAS

José Ambrosio Cañasveras ha denunciado que desde hace tres meses los vecinos de la casa número 4 de la calle Amparo, están siendo objeto de continuas sustracciones de ropas y efectos.

Ayer mismo le sustrajeron al denunciante un reloj de pulsera.

Ha indicado su sospecha de que pueda ser la autora de estas sustracciones una mujer, cuyas señas consigna.

INTENTO DE ROBO

Durante la madrugada última se intentó robar la factoría de Cercadilla, violentando un cajón.

Por fortuna no había dinero en el mismo viéndose así frustrado el propósito de los rateros.

ARROLLADO POR UN AUTOBUS

Esta mañana cuando mayor era la aglomeración de muchachos ante los almacenes de D. Francisco Hierro que distribuyó gran cantidad de juguetes entre los niños, pasó por aquel lugar el autobús que hace servicio a la Puerta Nueva y arrolló al pequeño de siete años Antonio Pintor Fernández, causándole erosiones en la pierna derecha.

El herido fué curado en la Casa de Socorro.

A la autoridad correspondiente

Hemos recibido un escrito firmado por respetables vecinos del barrio de San Lorenzo quejándose del abandono en que se encuentran ante las "pandillas" de gente maleante que durante la noche pululan por aquellas calles.

Desde luego, podemos asegurar que la vigilancia de los guardias municipales, ni es bastante, ni es eficaz. Se precisa aparte de unas periódicas batidas, que la guardia de Seguridad vigile constantemente el distrito y como es justo y así se nos pide, trasladamos el requerimiento a la autoridad correspondiente, seguros de que se nos atenderá.

Informaciones de hoy 7

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En el Consejo de Ministros se aprobó una combinación de gobernadores civiles

BESTEIRO A LEVANTE

Madrid 7 (1'15 m.).—El secretario particular del presidente de las Cortes ha anunciado que el señor Besteiro se propone marchar a Levante, en donde permanecerá descansando unos días.

Combinación de gobernadores civiles

Madrid 7 (1'15 m.).—Minutos antes de las nueve de la noche terminó el Consejo de Ministros que dió comienzo a las cinco de la tarde.

Seguidamente marcharon el jefe del Gobierno y el ministro de Estado a la embajada de Portugal para asistir a la comida en honor del cuerpo diplomático.

Los ministros a la salida no hicieron manifestaciones de interés a los informadores, limitándose a remitirse a la nota oficiosa.

El ministro de Agricultura facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

JUSTICIA: Fueron examinados varios recursos de apelación al Consejo de funcionarios de las carreras judicial y fiscal.

PRESIDENCIA: Decreto reorganizando la Comisión Interministerial de Comercio exterior.

GUERRA: Varios expedientes de libertad condicional.

Agricultura: Aprobación de varios expedientes sobre intensificación de cultivos en las provincias de Badajoz y Ciudad Real.

GOBERNACION: Nombrando gobernador civil de Granada a don José Escudero Bernicola, que desempeña igual cargo en la provincia de Zamora.

Admitiendo la dimisión al gobernador civil de Tenerife, don Rafael Rubio Carrión.

Nombrando gobernador civil de Tenerife a don Vidal Gil Tirado, actual gobernador de Badajoz.

Idem gobernador civil de Badajoz a don Hermógenes Senimier.

Admitiendo la dimisión al gobernador civil de Salamanca don José María González Gamonal.

Nombrando gobernador civil de Salamanca a don José Arias Frieria.

Idem gobernador civil de Zamora a don Rafael Montaner."

NUEVOS AUTOS DE PROCESAMIENTO

Madrid 7 (1'15 m.).—El magistrado del Tribunal Supremo que instruye sumario con motivo de ciertas anomalías registradas en la dirección de Aeronáutica, además de los ya conocidos, ha dictado auto de procesamiento contra don Dámaso Berenguer, general Goded y los señores Kindelán y Ansaldo.

Visiten la exposición de camas, últimos modelos.—Avenida de Canalejas, 20.—**MIRÓ**
Precios económicos

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR DE CORREOS

Madrid 7 (1'30 m.).—El director general de Correos señor Ochoa, ha hecho interesantes manifestaciones a los periodistas sobre la reorganización del cuerpo de Correos.

Dice que ya funciona un Consejo superior a semejanza del que existe en otros países y en el que tienen representación diversas clases sociales.

Coincide en estimar, como ocurre en otros países, en que el servicio de Correos no debe considerarse como una renta, sino como una aportación de usuarios y que debe ser regido con espíritu industrial y comercial.

Entiende que hay que acabar con la situación de muchas poblaciones que están incomunicadas postalmente y anuncia que en algunas provincias, como la de Lérida, en plazo breve se inaugurarán sus servicios de comunicaciones en 30 pueblos.

Se pretende que todos los puestos de la guardia civil, carabineros y peones camineros dispongan de estafetas con horarios de recogida.

A su juicio hay que modificar algunos servicios y suprimir otros y se refirió al caso concreto de los impresos.

Estima que los impresos enviados por un remitente que desea decir lo mismo a muchos destinatarios, debe contribuir con una tarifa inferior a la actual.

Después aludió a los paquetes postales y expuso la necesidad de que se reorganice el servicio de suscripción de periódicos y cobro de efectos comerciales.

SE CONDENA AL QUE SE QUERELLO CONTRA RAMON FRANCO

Madrid 7 (1'30 m.).—Ante los insistentes rumores que circularon cuando el vuelo del comandante Franco a bordo del "Dornier 16", hablandose de averías intencionadas, don Fernando Escondrilla se permitió afirmar en un café que el citado aviador había percibido la cantidad de 30.000 dólares por sustituir el motor del avión por otro de marca italiana.

Franco se querelló contra dicho señor y ahora el Tribunal Supremo ha dictado fallo confirmando la sentencia recaída en el juicio, estimando que hubo delito de calumnia.

Se le condena a la pena de un mes de arresto y al pago de 125 pesetas.

UNA PETICION DE LOS ABOGADOS DEFENSORES DE LOS DEPORTADOS

Madrid 7 (2'15 m.).—Los abogados defensores de los deportados en Villa Cisneros, que deben regresar a España para comparecer en el juicio que se celebrará por los sucesos de agosto, han dirigido un escrito al ministro de la Gobernación.

Dicen que como defensores de varios de los deportados en Villa Cisneros suplican que por el buen nombre de España y por interés de sus defendidos, se evite el lamentable espectáculo de otra travesía en el transporte "España número 5", no dando ocasión a los comentarios que hace la prensa extranjera.

Afirman que ninguna nación civilizada debe consentir los malos tratos a que fueron sometidos los deportados y piden que no se les traiga a España en el mismo barco que los trasladó a Villa Cisneros.

EL MINISTRO DE ESTADO OBSEQUIA A LOS PERIODISTAS

Madrid 7 (2'15 m.).—El ministro de Estado obsequió con un lunch a los periodistas que hacen información en su departamento.

Asistieron también el subsecretario señor Ocerín, el señor López Oliván y otras personalidades.

El señor Zulueta manifestó que el director de Comercio señor Calderón había sido nombrado cónsul general en Londres.

Los ferroviarios anuncian que en breve irán a la huelga

Madrid 7 (1'30 m.).—La Federación de Industrias Ferroviarias anuncia que en breve presentarán el oficio de huelga en toda España.

SE CONFIRMA QUE MOLES SERA NOMBRADO ALTO COMISARIO

Madrid 7 (2'15 m.).—Según noticias recogidas en el ministerio de Estado, en la próxima combinación diplomática, figurará el nombre del señor López Ferrer.

Para sustituirle en el cargo de Alto Comisario será nombrado el señor Molas, actual gobernador civil de Barcelona.

PALACIO PARA LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Madrid 7 (2'15 m.).—Por noticias de carácter oficioso se sabe que se realizan activas gestiones para adquirir un hotel en las cercanías del Hipódromo para destinarlo a presidencia de la República.

ACERCA DE UNOS RUMORES CIRCULADOS

Madrid 7 (2'30 m.).—En vista de ciertas noticias llegadas de Barcelona asegurando que hace algún tiempo cierta personalidad de Madrid había adquirido un paquebot en Vinaroz y que en esa embarcación se habían fugado los deportados, los periodistas han hecho indagaciones para comprobar la veracidad de tales informes.

Se ha llamado telefónicamente a la comandancia de Carabineros de Vinaroz y de allí han comunicado que desde hace dos meses se está reparando un barco de vela destinado a la impresión de una película, pero que dicho barco sigue aún en aquel puerto.

Resultan, pues, fantásticos los rumores circulados en Barcelona.

VIAJE DE ZULUETA

Madrid 7 (2'30 m.).—En el ministerio de Estado han dicho que el señor Zulueta, marchará a Ginebra el día 16.

CONTRA LOS JUGADORES

Barcelona 7 (2'30 m.).—En la barriada de Gracia la policía dió una batida contra los individuos dedicados a los juegos ilícitos.

EN LIBERTAD

Barcelona 7 (2'30 m.).—El juez que instruye diligencias por el hallazgo del depósito de bombas, ha decretado la libertad de Daniel Domínguez.

Ya está decidido que las elecciones se celebren en la segunda quincena de Abril

Madrid 7 (3'15 t.).—Tres cuartas partes del Consejo celebrado esta noche estuvieron dedicadas a repasar los recursos interpuestos por los magistrados y jueces, a los que afectan las jubilaciones forzosas.

El ministro de Justicia dió cuenta, uno por uno, de todos los recursos y exponiendo los antecedentes de los interesados.

El Gobierno acordó estimar favorablemente doce recursos, entre los cuales figuran el del magistrado del Supremo señor Sainza y los de los señores Callejo y Hernández Carrillo.

El ministro de la Gobernación, por su parte, informó al Consejo de la combinación de gobernadores civiles.

También se trató de los deportados exiliados de Villa Cisneros, de los cuales el Gobierno no sabe nada.

En cuanto al Censo electoral, el presidente dió cuenta de haber quedado orilladas todas las dificultades que se presentaban para adelantar su confección y dijo que actualmente en cuatro o cinco imprentas de Madrid se están haciendo las listas remitidas de provincias, habiendo otras Diputaciones que se han comprometido a terminarlás antes de fin de mes.

Se decidió que las elecciones podrán celebrarse en la segunda quincena de abril.

Se habló también de la próxima combinación diplomática, no facilitando nombres de los que figuran en ella, así como del nombramiento de Alto Comisario.

Después deliberó el Consejo sobre el tratado de conciliación y arbitraje con Francia y se acordó la reorganización de la Comisión interministerial a la que irán representantes de los ministerios de Estado y Agricultura.

Marcelino Domingo informó sobre la necesidad de intensificar el comercio exterior hispanoamericano y se refirió asimismo a los resultados prácticos de la aplicación del decreto de intensificación de cultivos en las provincias extremeñas.

Hizo ver las ventajas del laboreo de las tierras en la forma que se viene haciendo y que ha aliviado mucho la crisis de trabajo.

Los señores Casares Quiroga y Domingo, dieron cuenta de los informes enviados por el gobernador general de Extremadura y de los que se deduce la eficacia del decreto sobre intensificación de cultivos.

LLEGA EL NUEVO GOBERNADOR

Madrid 7 (3'15 m.).—En la dirección de Marruecos han dicho esta madrugada que ha llegado a Villa Cisneros el nuevo gobernador militar de Río de Oro, que inmediatamente ha comenzado sus trabajos informativos.

LLEGADA DE UN MINISTRO

Barcelona 7 (2'30 m.).—Esta mañana llegó el ministro de Hacienda que permanecerá aquí unos días.

LOS CAMPESINOS SE REPARTEN UNA FINCA

Huelva 7 (2'30 m.).—Comunican de Almonte que unos 200 individuos salieron al campo, procediendo a repartirse las fincas.

Avisada la guardia civil, ésta logró disolverlos.

Los campesinos entraron en el pueblo dando gritos subversivos.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. Motores. Bombas. Fermín Galán, número 38.—Teléfono, 13-48.

BESTEIRO EN ALICANTE

Alicante 7 (3'15 m.).—Ha llegado el señor Besteiro que se propone descansar unos días en esta capital.

¿Qué pasa en el penal del Dueso?

Santander 7 (3'15 m.).—Han causado sorpresa las precauciones extraordinarias adoptadas en el penal del Dueso.

Hay quien asegura que esta medida se debe a las instrucciones del Gobierno para estimular el celo de los empleados de prisiones a fin de evitar que se puedan repetir casos como el de Villa Cisneros.

El hecho está siendo comentado.

LOS TIPOGRAFOS SE DECLARAN EN HUELGA

Cádiz 7 (3'30 m.).—Se han declarado en huelga los tipógrafos como protesta por haber sido retiradas de las imprentas las listas electorales.

No se publican periódicos.

OBREROS AGRICOLAS EN HUELGA

Sevilla 7 (3'30 m.).—En Cabezas de San Juan se han declarado en huelga los obreros agrícolas.

ANCIANA GRAVEMENTE HERIDA

Madrid 7 (3'30 m.).—En la plaza de Antón Martín, fué arrollada la anciana Luisa Gallego Jiménez por un automóvil.

La desgraciada mujer sufrió heridas gravísimas.



IN MEMORIAM

Bajo el día gris, el abuelito se acurraca como escondido en la fumosa niebla. Yerto, embozado y como mirando un panorama interior sus ojos vacíos. Antes de vaciarse, estos ojos tuvieron que sujetar sus visiones a los panoramas internos. En la mañana de enero, el abuelo espera impaciente la llegada de sus amigos. Sus amigos de siempre, sus amigos de todos los años, que también alguna vez se dejan mellar en baja heridos por la muerte. El abuelo, sabe ya mucho más de la muerte que de la vida, aunque gusta de vez en vez de palear la ambrosía de la inmortalidad. Por eso el abuelo, como sus ojos están vacíos no puede llorar por la ausencia de los amigos que le faltan del año anterior, porque no es ausencia, es acercamiento, es abrazo en la eternidad.

El abuelo don Benito, acostumbrado ya a soportar apaciblemente todas las temperaturas, no extraña la mañana gris y fumosa de niebla. Casi se encuentra confortablemente situado en el paraje umbrío del parque de Madrid. Se diría, que el cielo, para no herir sus ojos sin pupilas ha corrido el stor de la niebla para hacer más amable la luz...

Siente, eso sí, la melancólica ausencia de los niños, muy ocupados en estos días escribiendo la carta maravillosa a la maravilla oriental de los Reyes Magos. Las risas de estos niños le acompañan durante muchos meses, como pájaros trinadores hechos con el alma de la plata y del cristal.

Pero hoy, el abuelito y el patriarca de las letras españolas espera la visita de sus amigos. De ahí sin duda el origen de esa sonrisa bondadosa que el mármol recorta con un verismo impresionante.

Llegan sus amigos, Eduardo Marquina, los hermanos Quintero, el ilustre doctor Marañón, Lola Membrives, Enrique Borrás. El homenaje municipal de la monumental corona. Todos están ahí. Todos le ofrecen una glosa, un recuerdo. Ante el abuelo hasta la España contemporánea se ha renovado. Sus horizontes se han hecho más amplios para la libertad y para la democracia. Nos encontramos en un suave amanecer

heliotropo perfumado, de corrientes, de justicia y de igualdad.

De ahí sin duda, el origen también de la plácida sonrisa que el mármol dibuja con impresionante verismo...

Este 4 de enero, marca como en símbolo, un 13. Año 13 en que definitivamente cerraron los ojos del patriarca —ojos sin luz— a la brevedad de la vida, para abrirlos en mármol a los anchurosos panoramas de la eternidad inmortal y gloriosa...

Los amigos del abuelo, vierten la glosa, dejan la flor inteligente del recuerdo sobre la frialdad del mármol, depositan la corona del homenaje municipal a los pies del patriarca. Hacen discursos. Entonan el poema del recuerdo y se despiden hasta el año que viene con la esperanza de que el año que viene la vida siga para permitirles esta efusión admirativa de la inteligencia.

El cielo ha cubierto con el stor de la niebla la gran bóveda azul para hacer la luz más amable. Abrumado por la emoción, el abuelito se sumerge otra vez en la hierática quietud y en el amable silencio. Lejos, un reloj vierte el homenaje de una hora. La hora del recuerdo.

Joaquín ROMERO MARCHENT

NOTAS LOCALES

DEFUNCION

Ayer dejó de existir en nuestra capital don Santiago Ruiz Nadales, antiguo industrial de esta plaza, en la que durante largos años estuvo dedicado al negocio de bebidas.

Los funerales tendrán lugar esta tarde en la iglesia parroquial del Sagrario.

Acompañamos en su dolor a la atribuiada familia, entre la que se cuenta don José Diéguez Mestanza, hijo de nuestro buen amigo y correligionario el concejal de este Ayuntamiento don José Diéguez Fernández.

Instrucción pública

ASCENSOS

Han sido ascendidos a inspector de primera enseñanza de Córdoba, don Mariano Amo y Ramos, a 10.000 pesetas, y doña Emilia Miguel Eced, inspectora de idem, a 5.000.

UN RASGO SIMPATICO

El industrial señor Hierro Aragón

Merece un elogio sincero el rasgo caritativo de nuestro querido amigo el industrial don Francisco Hierro Aragón en favor de los niños pobres.

No ya tan solo hizo un obsequio de juguetes a los centros de Beneficencia municipal y provincial, sino que en su misma casa distribuyó muchos entre niños de familia humilde, llevando así un poco de alegría al corazón de los niños desvalidos.

Felicitemos al señor Hierro por su gesto, que está siendo objeto de grandes elogios en la capital.

ESPECTÁCULOS

Duque de Rivas

Se estrenó en este teatro la película "Tres, de cara a oriente", interesante cinta de espionaje, cuyas dramáticas escenas gustaron mucho.

Cine Góngora

Stan Laurel y Oliver Ardy, los graciosos y populares actores, hicieron las delicias del público, interpretando la película "Héroes de tachuela", proyectada con gran éxito en este local.

CINE GONGORA

HOY Y MAÑANA

Estreno importantísimo

JOHN y LIONEL
RAPPY MOREarsenio
lupin

(el ladrón de guante blanco)



Metro Goldwyn Mayer

Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero

ESTADO DE LA CAMPAÑA DE DESMOTACIONES EN 1.º DE ENERO DE 1933

Datos comparativos con la misma fecha del año anterior

Entradas de algodón en bruto.—En 1.º de Enero de 1933, 2.927.916 kilogramos.

En la Factoría de Tabladilla.—En 1.º de Enero de 1932, 1.518.501 kilogramos.

Diferencia a favor de la campaña actual, 1.409.415 kilogramos.

Balas de algodón elaboradas

En 1933.—3.743 balas con un peso bruto de 844.411'5 kilogramos.

En 1932.—2.192 balas con un peso bruto de 493.959'5 kilogramos.

Diferencia a favor de la campaña actual.—1.551, balas con un peso bruto de 350.461 kilogramos.

Balas de borras y desperdicios

En 1933.—40 balas con un peso neto de 10.110'5 kilogramos.

En 1932.—25 balas con un peso neto de 6.612'5 kilogramos.

Diferencia a favor de la campaña actual.—15 balas con un peso neto de 3.498'0 kilogramos.

Semilla producida

En 1933. 2.571.618 kilogramos.

En 1932. 1.712.963 kilogramos.

Diferencia a favor de la campaña actual, 858.655 kilogramos.

Centro Obrero Republicano

GRAN CAPITAN, 11

Se cita a Junta General reglamentaria a todos los socios de este Centro, para presentación y aprobación de cuentas en primer lugar, y en segundo, para la renovación de cargos, tanto en aquellos que reglamentariamente corresponden renovar como, las vacantes ocurridas por renuncia.

Esta Junta General tendrá lugar en nuestro domicilio social, el Domingo 8 del corriente a las nueve y media de su noche, advirtiendo a todos los asociados que, por falta material de tiempo, no se hace citación individual, teniendo además en cuenta que, por estar este Centro en periodo de constante crecimiento podría haber omisiones lamentables que pudiesen molestar a los compañeros involuntariamente omitidos.

Ruega a todos puntual asistencia, el secretario, A. GARCIA.

UN COMUNICADO

Sindicato único de Industrias Sidero-Metalúrgicas y sus derivados

Sr. Director del diario LA VOZ.
Muy señor nuestro: Le rogamos inserte en el periódico de su digna dirección las siguientes líneas:

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de Entidades y Particulares que habiendo llegado noticias a este Comité, que individuos desaprensivos en nombre de los obreros de la Electromecánica sorprenden la buena fe de las personas que a ello contribuyen presentando listas de suscripción y otras artimañas por el estilo:

No se dejen sorprender, pues se trata de los eternos vividores que no pienden un momento para explotar los sentimientos de sus semejantes.

Por el Comité de la primera sección.—El secretario, R. Jiménez.—V.º B.º, El presidente, Juan Barroso.

Córdoba 6 de Enero de 1933.

EL MEJOR COÑAC DECANO

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de 29 por 100 que ofrece la Administración como descuento por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impago del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO: Desde el día se hace del aprovechamiento de montanera, pastos y monte bajo, de un lote de terreno con cabida de 234 fanegas de tierra. Para precio y condiciones con su propietaria doña Ramona Sanz, calle Enrique Redel, número 1.

Compras y ventas

CARBON de encina, completamente seco. Se vende en Córdoba. Para informes en el Taller de Carros de la Viuda de Manuel Ortiz. (Campo de la Verdad), Altillo número 20. Teléfono 1187. Precio módico, por disponer con grandes existencias.

LECHE de cabre a 0'60 céntimos litro. Es de sierra y absolutamente pura. Vaca de Alfarro, 31.

VENDO medias botas y barriales envinados. Isaac Peral, 1. Comestibles.

Traspasos

POR ampliación de negocio se ha trasladado la ferretería El Candado a la calle Claudio Marcelo, 11, antiguo local de la sombrerería de Ariza.

Varios

AVISO: A los poseedores de Pianos y Pianolas: La casa Felipe Jiménez, dispone de un técnico especializado en afinación y reparación de estos instrumentos. Esta casa garantiza todos sus trabajos. Plaza de la República. Teléfono. 1358.

PEPITA González, ex discípula de Casa de Rosarito, ofrece todos los servicios concernientes al ramo de peluquería. Para razón: Santa María de Gracia, número 111.



LA BICICLETA DE LOS CAMPEONES, modelo 1932, completamente reformado. Adquiera hoy mismo la suya en pequeños plazos mensuales. Establecimientos Quillet S. A. Representante F. Alijo. Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono 2903.—Córdoba.

VENCIMIENTO A 60 DIAS FECHA. Enero y Febrero. Nuestras propagandas. Haga todo lo posible (si necesita comprar un sombrero, gorra o boina), por pasarse cuanto antes por la sombrerería que en la calle Pablo Iglesias (antes María Cristina), tiene establecida Diego Ruiz y quedará usted admirado de un nuevo sistema de propaganda tan práctico que usted mismo sin regateos tendrá que reconocerlo. Pase por curiosidad por sombrerería Diego Ruiz y eche una ojeada y verá la propaganda verdad, seria y a tono con su plan económico y de la que solo el comprador se beneficia.

PREMIO del mes de Diciembre al día 27. Todos los clientes que hayan efectuado compras dicho día en la Sombrerería de Padilla Crespo, de la calle Gondomar, número 3, puede presentar en la misma el ticket de la Nacional y se le entregará en efectivo el importe íntegro de su compra.

SE CEDEN los aprovechamientos de pastos para ovejas y de monte para cabras, de la finca "San Joaquin de Linares", conocida por "Doña Manuela". Para tratar en la misma o en San Zóilo, 2.

BOMBILLAS desde 5 a 50 bujías a una peseta, Casa Rodríguez. San Pablo, 55 Sevilla.

Colocaciones

MATRIMONIO: De competente facultad y modestas pretensiones, se ofrece para despacho, portería, hacienda, guardería o administración. Razón García: Moriscos 14.—Córdoba.

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-74. CORDOBA.—APARTADO NUM. 18
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

PILOT RADIO

ANTES

DE COMPRAR NINGÚN RECEPTOR
OIGA EL PILOT
PARA TODAS LAS ONDAS



PIANOS - PIANOLAS - GRAMOLAS

Últimas novedades en Discos, Rollos
y Música impreso

Viuda de Martínez Rücker

NOTA.—Se necesitan AGENTES DE VENTA

VENTA EXCLUSIVA

VIUDA DE

Martínez Rücker

CÓRDOBA—Claudio Marcelo 13

JAÉN - Bernabé Soriano 30

VENTAS A PLAZOS

Antes de asegurarse

contra incendios, ex-
plosiones, caída del ra-
yo, etc., de toda clase
de bienes muebles,
inmuebles y cosechas.

contra toda clase de ac-
cidentes, responsabili-
dad civil, individuales,
automóviles y agrícolas

sobre la vida
en sus
diversas
combinaciones

DIRIGIRSE AL IMPORTANTE

GRUPO CONSTITUIDO POR LAS COMPAÑIAS

La Urbana
Incendios

La Urbana
y El Sena

L' Urbaine
Vida

Rey Heredia, 8 :: Córdoba :: Teléfono 3032

VEYNAL

DESINFECTANTE PROPIO PARA GANADERIA
— PRODUCTO ESPAÑOL —

Premio del mes de Diciembre el día 27. Todos los clientes que hayan efectuado compras dicho día en la Sombrereria de Padilla Crespo, de la calle Gondomar, número 3, puede presentar en la misma el tiket de la Nacional y se le entregará en efectivo el importe integro de su compra.

Los mejores árboles frutales.
Las flores más bonitas.
Los claveles más suntuosos.
Son los de la Casa VEYRAT, de Valencia.
Representante en Córdoba. Manuel García Prieto. Alfaro, 45. Segundo.

PARA BUENOS
CHOCOLATES
LOS DE
HIPÓLITO CABRERA
POZOBLANCO
(CÓRDOBA)

SALCHICHERIA Y COMESTIBLES

Lino García Batanero

los mejores embutidos y jamones
Salchichón de Vich.-Mantecas puras
de cerdo.-Garbanzos finos.

SAN PABLO, 37

RELOJES BARATISIMOS

De pared	60'00 Ptas.
Despertadores	10'00 "
De pulsera	15'00 "
De bolsillo	8'50 "

PLATERIA, FILIGRANA CORDOBESA

RELOJERÍA ROYAL

En la acera de La Campana

COGNAC CABALLERO

SALON DE THE

DEL

CINE GÓNGORA

Cafés, Thes, chocolates

Se sirven toda clase de aperitivos
a precios corrientes

THE COMPLETO 2'00 PTAS.

Entrada libre en el Salón de The